

# Bergara: malorážky a karbon

O kulovnicích španělské společnosti Bergara a jejich produktech píšeme poměrně pravidelně už od roku 2009. Tehdy přišly na náš trh nejdřív hlavně z Bergary (používala je Zbrojovka Holice) a potom její zbraně. Bergara, to jsou dnes především kulovnice, byť v posledních třech letech nejen ty.



Shora Bergara BMR v provedení Carbon, B-14R Carbon a samonabíjecí BXR

Zřejmě v roce 2020 totiž firma Bergara učinila logický krok, když pole působnosti rozšířila o malorážky. Jelikož byla doba covidová, tento krok jsme zaznamenali s jistým zpožděním. Malorážky společnosti Bergara mají evidentně zlevnit trénink s *velkými* kulovnicemi z její nabídky, protože jejich vzhled vychází z některých modelů se středovým zápalem, které Bergara vyrábí. Všem je také společné, že na hlavních mají závit pro tlumič.

Nejčastěji je od této firmy vidět malorážka **BMR** (Bergara Micro Rimfire), což je opakovačka s válčovým odsuvným závěrem a hlavní dlouhou 457 nebo 508 mm. Zásobník má na pět nebo deset nábojů 22 long rifle, 22 WMR nebo 17 HMR a na pouzdru závěru je lišta pro puškohled. Zbraň je postavena tak, aby byla

co nejpodobnější loveckým kulovnicím B-14 od stejného výrobce. Zákazník si může vybrat mezi provedením s ocelovou hlavní a tzv. karbonovou hlavní, což znamená ocelovou duši hlavně potaženou kompozitem s uhlíkovými vlákny. Tyhle lehké hlavně s uhlíkovými vlákny už má řada zbrojovek, ale u malorážek ještě nejsou zcela obvyklé. Bergara si je prý vyrábí sama a měla by k tomu mít vlastní patentovanou technologii. V hlavňovém kompozitu snad figurují i vlákna z nerezové oceli, která mají zlepšovat odvod tepla... Na pažbu z polymeru je u modelu BMR možné přimontovat dvojnožku. U nás se tyto zbraně s lehkými *karbonovými* hlavními prodávají za ceny kolem 18 000–19 000 Kč.

Pokud chce potrérovat majitel léta vyráběné kulovnice B-14 Ridge, má pro

něj Bergara dokonalou kopii této zbraně v malorážce **B-14R**. Zbraň s hlavní dlouhou 18" nebo 20" by podle údajů výrobce a jeho prodejců měla být kompatibilní s příslušenstvím a některými ladičskými díly na Remington 700. Prý se zde dají použít i ladičské spouště pro tyto kulovnice. Pažba Bergara HMR má výškově stavitelnou lícnici a pomocí distančních destiček lze měnit dosah na spoušť. Zásobník je jednořadý a má stejné rozměry jako zásobník AICS (Accuracy International Chassis Systems). Do tohoto velkého zásobníku je vestavěný malorážkový zásobník. U nás je cena této malorážky s *karbonovou* hlavní jen těsně pod hranicí 32 000 Kč.

Možná nejzajímavější malorážka z nabídky Bergary je samonabíjecí model **BXR**. Opět to je zbraň na seriózní